

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
11-й
№ 371 (22115)
Четверг
22 октября
1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Колхозы области выполнили план развития животноводства

На 15 октября колхозы Горьковской области выполнили план развития животноводства за 1942 год: по крупному рогатому скоту на 100,1 проц., по свиньям—на 115,2 проц., по овцам—на 104,7 проц.
Прирост поголовья скота за 9 месяцев текущего года составил: по крупному рогатому скоту 29 проц., по свиньям—55,8 проц. и по овцам—39,2 проц.
Лучших успехов в развитии животноводства добились колхозы Б.-Маресевского, Борского, Вацкого, Бутурлинского, Гордеевского, Тоншаевского и Фоминского районов.

Улучшить работу местной промышленности

Приближается 25 годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции.

Всеобщее социалистическое соревнование в промышленности, транспорте и сельском хозяйстве является прямым выражением неукротимого желания патриотов оказать нашей Красной Армии максимальную помощь в кровопролитной борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. С еще большей силой развернулось соревнование в стране в эти предоктябрьские дни. Дать фронту и стране как можно больше боеприпасов, танков, самолетов, продуктов сельского хозяйства, сырья—вот девиз великого советского народа.

Неизмеримо выросли задачи и перед местной и кооперативной промышленностью, по сравнению с довоенным временем. Выполнять заказы фронта, удовлетворять нужды трудящихся призваны рабочие местных предприятий.

Как же работают наши промартели, как они в условиях войны выполняют долг перед родиной?

По итогам III квартала видно, что работа идет на низком уровне. Артели «Память Клары Цеткин», «Пламя социализма», «Энергия», «Швейник», «Меховщик» далеки от выполнения производственных программ.

Что за причины столь низкой производительности предприятий?

Хозяйственные и партийные руководители потеряли чувство ответственности за выполнение государственных заданий. Они руководят вообще, поверхностно, не выходя по-настоящему во все детали производства. Они не придали должного значения социалистическому соревнованию среди рабочих. В артели «Память Клары Цеткин» 24 процента основных рабочих не выполняют своих заданий, не говоря уже о надомниках, выработка которых позорно низка. Те работницы, которые раньше были двухсотниками отпущены с производства надомниками и выполняют они теперь задание на 90—95 процентов. Никакой массовой работы в артели не проводится, все производство пущено на самотек.

Артель «Энергия» (председатель тов. Мишин) проявила особо возмутительную пренебрежительность к обслуживанию трудящихся. Если в начале года пропускная способность по ремонту обуви была в 800 пар, то сейчас она снизилась больше, чем вдвое. Бытовое разложение самого руководства, нетерпимая недисциплинированность рабочих и учеников, скверное качество ремонта обуви и другие недотребные поступки—вот что имеет место в артели, но ничуть не массово-воспитательная работа, не соревнование за выполнение программы.

Многие из руководителей промартелей часто говорят о трудностях с перевозками топлива и сырья, а свой транспорт используют далеко недостаточно. В артели «Память Клары Цеткин» ежедневно простаивают по 3—4 лошади, остальные очень часто используются не по назначению. У артельщиков также слабо налажена связь с колхозами.

В остающееся до конца года время рабочие промартелей и промкомбинатов обязаны наперед все свои силы, чтобы с честью справиться с программами. Социалистическое соревнование, планирование производства, рационализация и движение двухсотников—вот основные пути к увеличению выпуска продукции.

Партийные и комсомольские организации предприятий обязаны осуществить правильный контроль над производством, широко развернуть в цехах и мастерских партийно-массовую работу, повседневно пропагандируя показатели стахановцев, предавая гласности всего коллектива итоги соревнования.

За работу предприятий должны болеть душой все трудящиеся района. Колхозы обязаны оказать серьезную помощь в перевозках и рабочей силе, особенно артели «Пламя социализма».

Товарищи рабочие и работницы местной и кооперативной промышленности, сделайте все возможное, чтобы обеспечить выполнение производственной программы, работайте по-фронтному для фронта и страны, во имя победы над врагом.

Шире развертывайте социалистическое соревнование, добивайтесь, чтобы ни один из вас не был отстающим, чтобы дневные задания не только выполнялись, но и перевыполнялись. Смелее овладевайте новыми профессиями, лучше и быстрее обучайте вновь пришедших на производство.

Выходите в ряды передовых борцов за разгром врага, за честь и свободу родины.

Больше поворотливости и инициативы

Виднейшее место в нашей районной промышленности занимает артель «Память Клары Цеткин». Она выпускает продукцию широкого потребления, и кроме того, призвана непосредственно помогать бойцам любимой Красной Армии. И казалось бы военными темпами, в атмосфере беззаветного труда должна проходить работа в цехах артели.

Однако, состоявшееся накануне административно-техническое совещание показывает, насколько артель не достигла уровня поставленных перед нею задач.

На совещание по вопросу итогов работы артели за III квартала этого года и перспектив работы на IV квартал, административно-технический персонал явился неполностью и с опозданием. В обсуждении этого важного вопроса не чувствовалось ни энергии, ни инициативы руководителей отдельных участков производства.

Из обстоятельного выступления тов. Красильникова видно, что артель далека от выполнения годовой программы, а за две декады октября только на 50 проц. выполнено месячное задание. Из рук вон плохо обстоит дело в четвертом цехе, где начальником тов. Кишинцев. Тут допущена вопиющая расшатанность дисциплины, занижение производительности труда. Многие работницы цеха не выполняют дневного задания. А в третьем цехе, где имеются стахановцы, двухсотники, где большинство работниц перевыполняет нормы выработки забыли об отстающих, об экономии сырья и элементарных техуказаниях, обеспечивающих экономное расходование материалов, а в резуль-

тате артель имеет убытки.

Не осуществляют технического ухода в механическом цехе, который правильно назван тов. Красильниковым сердцем производства. Тут требуется также бесперебойная оперативность и инициатива отдела снабжения.

Выступившие начальники цехов ярко подмечают безхозяйственное состояние помещений, плохие условия работы, отсутствие топлива. Никто из них однако, не заикнулся ни словом, как в эти тяжелые дни своими силами устранить недостатки, произвести заготовку топлива, использовать опыт и энтузиазм лучших людей производства.

Хуже того, отдельные коммунисты, как т. Кишинцев со всей безответственностью относятся к вопросам производства. Не подошел вплотную к жизненным вопросам артели и парторг т. Лукьянов. Формальное отношение к социальным вопросам, отсутствие разъяснительной работы, слабое осуществление партийного контроля вот в чем повинна парторганизация артели.

Совещание приняло решение встретить 25 годовщину Октября 50-процентным выполнением квартального задания.

Для того, чтобы слова превратились в дело необходимо поворотливей и с большей инициативой работать парторганизации и руководству артели, шире развернуть социалистическое соревнование, предавая итоги его широкой гласности, на примерах передовых рабочих учить отстающих, добиваясь того, чтобы каждый артельщик изо дня в день выполнял и перевыполнял свои задания.

Л. Голуб.

План выполнен

Б. Мурашкинская МТС на 20 октября выполнила план подъема зяби на 100,5 процента. На 101 процент выполнен план молотбы.

Директор Б. Мурашкинской МТС К. Андронов.

Передовики зяблевой вспашки

На полях колхозов Ивановского I сельсовета идет напряженная работа по взмету зяби. Бесперебойно работают трактора, с неослабевающей энергией пахут на лошадях молодые пахари, на глубокую глубину, ровно и без огрехов.

По сельсовету на 58 процентов выполнен план зяблевой вспашки. В отдельных колхозах, как в Ивановском, Афанасьевском и Шахмановском на 60 процентов выполнено задание по взмету зяби. Тут выполняется правительственное постановление об использовании

40 процентов лошадей на зяблевой вспашке, люди берутся за выполнение взятых обязательств.

Не боятся дождей, презирают сырые настроения пахари колхоза «15 лет Октября» Якимичев П., Митрофанов К. П., Культин и другие, которые ежедневно вспахивают по 1,20 га.

Трудовой подъем шахмановских пахарей пусть служит примером колхозникам, находящимся в плену «неустойчивой погоды».

А. Губанова.

Завершим хлебосдачу к 27 октября

Истекшая декада сдачи хлеба государству дала прирост 4,7 процента. Этот результат самый худший за все время хода заготовок. Отдельные сельсоветы не дали роста за декаду даже и одного процента. К ним относятся Андрейковский, Яковлевский, Ивановский II. По-прежнему позорно тянут район назад колхозы Холязинский, Ивановский II, Вадский, Белкинский, Оселковский, Спешневский, Шахматовский, Колотухинский, Андрейковский, Бурныковский и Ключищенский. Председатели этих колхозов не выполнили план за сентябрь.

Очевидно они решили до конца хлебозаготовки тянуться в обозе. Пора этим председателям колхозов решительно ликвидировать самотек и по-боевому мобилизовать всю свою свободную тягловую силу на вывозку хлеба.

На районном совещании все председатели колхозов дали слово в 10—15 дней полностью закончить сдачу хлеба, однако этот срок истекает, а из 89 колхозов полностью рассчитались только 16 колхозов.

Приближается 25 годовщина Великой Октябрьской революции, свои обязательства колхозы должны выполнить—к 27 октября полностью завершить хлебосдачу.

Райунолнаркомзаг
И. Сверчков.

Сводка

о выполнении годового плана
хлебопоставок, натуроплаты
МТС, ссуды и резервного
фонда РККА на 20 октября
1942 года

Наименование сельсоветов	проц. выпол.
Б.Мурашкинский	100
Ивановский I	92,6
Песочневский	85,7
Рождественский	85,5
Карабатовский	84,6
Кишкинский	84,3
Баз.Слободский	83,5
Григоровский	81,7
Яковлевский	79,2
Ивановский II	74
Холязинский	70,9
Княгининский	70,1
М.Колковицкий	70
Слотинский	67
Андрейковский	62,7
Спешневский	61

Итого по району 78

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос «О мерах по обеспечению кормов, помещениями и водопоями скота для зимовки».

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отметили, что в ряде колхозов и совхозов дело подготовки к проведению зимовки колхозного и совхозного скота находится в неудовлетворительном состоянии.

В части совхозов и колхозов, особенно в Кологривском, Ветлужском, Пильненском, Красно-Октябрьском и Спаском районах до сих пор не выполнен план накопления кормов, в то же время дальнейшие заготовки кормов прекращены. Несмотря на то, что до наступления морозов осталось мало времени, во многих колхозах и совхозах не подготовлены, не отремонтированы и не утеплены помещения для зимовки скота.

Все это может привести к падежу молодняка и взрослого скота, к снижению продуктивности скота и к значительному большому расходу кормов.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обязали обко, трест живесовхозов, райисполкомы, райкомы ВКП(б), председателей колхозов, директоров совхозов и начальников политотделов обеспечить в колхозах и совхозах выполнение плана накопления кормов на голову скота по нормам, утвержденным облисполкомом и бюро обкома ВКП(б) от 5 июля 1942 года.

В тех колхозах и совхозах, где план накопления кормов не выполнен, провести дополнительно заготовку недостающего количества кормов путем сбора всей соломы и силосования кормов за счет ботвы корнеплодов и отавы трав.

Установить для каждого колхоза и совхоза срок окончания ремонта и утепления животноводческих построек с тем, чтобы в районах левобережья ре-

ки Волги (северные районы) эти работы были закончены не позднее 25 октября и во всех остальных районах не позднее 1 ноября.

Выделить в каждом колхозе и совхозе из колхозников, а также из состава работников животноводческих ферм ремонтные бригады для проведения работ по утеплению и оборудованию животноводческих помещений.

До 5 ноября проверить наличие кадров в животноводческих фермах: скотников, конюхов, свинаярей, доярок и других работников, и принять меры к тому, чтобы все фермы колхозов и совхозов были полностью укомплектованы необходимыми кадрами для ухода за скотом.

Не позднее 20 октября закончить по колхозам и совхозам учет и оприходование всех заготовленных кормов, сдать их по актам кладовщикам или заведующим фермами колхозов и совхозов по весу или обмеру. Утвердить по колхозам и совхозам нормы и планы расходования кормов ежемесячно на весь стойловый период, возложив в колхозах контроль за правильным использованием кормов лично на председателей колхозов, а по совхозам на директоров совхозов.

Подвести не менее одной трети грубых кормов, потребных на весь зимний период, в запас для использования в период зимних бурянов и весенней распутицы, не допуская расходования этих кормов с осени. Создать неприкосновенный запас грубых кормов и концентратов для рабочего скота на период проведения весеннего сева. Запретить скармливание этих кормов другим группам скота.

В целях увеличения кормов колхозам рекомендовано, а директорам совхозов обязаны организовать выработку сеной муки из хорошо убранных сена, главным образом, из бобовых

трав для использования ее при кормлении свиней.

Колхозам рекомендовано выдавать колхозникам одну пятую часть от собранной и свезенной в колхоз, или собранной и заскирдованной ими соломы, а также выдавать до половины соломы, собранной и свезенной в колхоз на коровах, принадлежащих колхозникам.

Все поголовье скота обеспечить доброкачественной водой, проверить по колхозам и совхозам состояние имеющихся водосточников, оборудовать их, и в тех случаях, где имеются водосточники недостаточно, дополнительно вырыть колодцы и по возможности оборудовать подачу воды непосредственно в скотные дворы, используя для этого водопроводы, насосы, желоба.

Создать в каждом районе две-три комиссии райисполкома и райкома партии из работников района, МТС, совхозов, зоотехнических и ветеринарных работников, которым поручить в срок с 20 октября по 5 ноября с участием колхозного, совхозного актива и комсомольцев провести проверку готовности каждого колхоза и совхоза к проведению зимовки скота с составлением акта, подлежащего утверждению райисполкомов.

В помощь районам, колхозам и совхозам по проведению подготовки к зимовке скота решено командировать сроком на месяц зоотехников, ветврачей, партийных и советских работников области.

Райкомам партии и начальникам политотделов поручено широко организовать соревнование между колхозными фермами на лучшую подготовку к зимовке скота.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны представить облисполкому и обкому ВКП(б) отчет о выполнении настоящего постановления не позднее 10 ноября с. г.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 октября

В течение 18 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю с 11 по 17 октября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 130 немецких самолетов. Наши потери за это же время—49 самолетов.

За 17 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками, 4 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов и склад с горючим, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки пехоты и танков противника. Пехота противника при поддержке танков и авиации несколько раз атаковала наши опорные пункты. В боях на этом участке нашими бойцами уничтожено 28 немецких танков, 8 орудий, 10 минометных батарей, 10 автомашин и до трех батальонов пехоты противника. В районе одного из заводов бойцы Н-ской части в течение дня, отбивая атаки гитлеровцев, подбили и сожгли 17 танков и истребили до 1.000 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда происходили бои местного значения и столкновения разведывательных отрядов. Одна наша часть предприняла разведку боем. Противник перешел в контратаку, которая была отбита нашими подразделениями. В этом бою уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, захвачено 6 пуле-

метов, несколько десятков винтовок и 10.000 патронов. На другом участке нашими разведчиками истреблено 120 солдат противника.

В районе Моздока противник предпринял несколько атак на наши позиции. Наши войска отбросили наступавших немцев и нанесли им значительный урон. Истреблено до 600 гитлеровцев и захвачено 19 пулеметов. Пулеметчик старший сержант Т. Каюмов уничтожил 60 вражеских солдат и офицеров. Красноармеец т. Самойлов из винтовки сбил двухмоторный немецкий бомбардировщик.

Юго-восточнее Новоросийска противник после ожесточенных боев прорвался к одной шоссеиной дороге. Наши части оказывают немцам упорное сопротивление и наносят им контрудары. Часть, где командиром тов. Кузьмин, отбивая атаки противника, уничтожила до двух рот немецкой пехоты. А в о м а т ч и к и под командованием старшего лейтенанта Губанова проникли в расположение противника, разрушили 10 укреплений точек, истребили до 100 солдат и офицеров противника.

Отряд карело-финских партизан совершил нападение на склады противника. Партизаны истребили 39 белофиннов и сожгли большие запасы хлеба и фуража. Группа партизан разрушила 1.200 метров телефонно-телеграфной линии противника.

Пленный солдат 253 немецкой пехотной дивизии Фридрих Шнейдер рассказал: «Мне пришлось побывать в пяти русских деревнях. По моим наблюдениям, крестьяне этих деревень живут очень плохо. Немецкие власти отобрали у них скот, хлеб, картофель. Я видел плачущих голодных детей. Военная комендатура провела в деревнях нумерацию жителей. Каждый житель обязан носить на левой стороне груди присвоенный ему номер. Мне объяснили, что это делается для того, чтобы дать русским почувствовать, что немцы считают их людьми низшего сорта».

В конце сентября в Дурацко (Албания) пропали без вести 9 итальянских матросов. После длительных розысков полиция удалось обнаружить их трупы. Установлено, что матросы убиты албанскими патриотами. За месяц албанцы истребили в Дурацко 74 итальянских оккупанта. Итальянские солдаты и матросы боятся в одиночку ходить по городу.

Убей немца!

Страшные муки переживают советские люди, попавшие в немецкую неволю.

В селе Хвостовичи, Орловской области, есть салотопка, в которой раньше вытапливали сало из туш павшего скота. Немецкие изверги приспособили эту салотопку для уничтожения советских людей. Палачи бросают жертву в котел, закрывают крышку и разводят под котлом костер. Любая смерть! Недавно этой смертью погибли колхозница Федосия Морозова, ее 11-летняя дочь, колхозница Прасковья Соловьева с 15-летней дочерью и колхозница Марина Ермакова.

Командир Дадашев рассказывал:

— В одной деревне я видел вбитые в землю пять заостренных кольев, на которых висели трупы пяти женщин. Трупы были голые, с распоротыми животами, обрезанными грудями и отсеченными головами, которые валялись в луже крови вместе с трупами искалеченных и убитых детей.

На допросе пленный немец Карл Гардин показал, что немцы впрыскивали советским детям под кожу яд: «Чтоб меньше расходовать патронов». Дети погибали в страшных мучениях...

Длинен и ужасен список преступлений немецких варваров.

Как дикие звери, бродят они по нашей земле. Там, где ступит нога немца, рекой льется человеческая кровь, там дымятся пепелища сел и городов. Немцы не щадят никого: ни женщин, ни стариков, ни детей. Нет и не было пыток страшней тех, которым они подвергают советских людей. Нет муки горше немецкой неволи.

Немцы всяческими способами истребляют советских людей. А оставшихся они думают превратить в «восточных рабов». Уже сотни тысяч отправлены на каторгу в Германию. Они терпят там муки-мученические, умирая от голода, пыток, побоев. В русских, украинских и белорусских деревнях сидят немецкие помещики. Они приравнивали советских людей к скоту.

День и ночь льется кровь. Стоном стонет русская земля. Ненависть! Страшная, неистребимая ненависть! — вот святое чувство, которое наполняет в эти дни сердце каждого советского человека, которому дороги наши поля и леса, наши тучные нивы, кровь род-

ных нам людей. Эта ненависть требует отмщения: пусть черные дела немецких палачей падут на их головы. Пусть кровавыми слезами плачут их жены и дети. Священное чувство ненависти требует:

— Убей немца! Ни один немец не должен уйти живым с нашей земли! Убей немца! Мы, русские, мы, советские люди не можем терпеть, чтобы их поганые лапы топтали нашу землю. — Убей немца! требуют замученные фашистами старики и дети, изнасилованные женщины и девушки. И, обратив на родной восток помертвевшие от голода лица, шепчут отправленные на каторжную работу в Германию:

— Убей немца!

Недавно на фронте лейтенант Алексеев получил из своей деревни, освобожденной от оккупантов, письмо. Односельчане писали тов. Алексееву:

«Ты хочешь знать, где твоя жена и дети, где мать и сестра. Их постигло большое несчастье. Жену твою Марию, дочерей Валю и Тамару, старуху-мать и сестренку фашисты насильно угнали в Неметчину, в постылое рабство. Село наше изверги сожгли».

Прочитали бойцы это письмо с болью в сердце и сказали: «Пока есть силы, пока видят глаза, пока руки держат винтовку, будем мстить проклятым гадам».

И бойцы мстят каждый день, каждый час. Горы немецких трупов покрывают поля боев. Мстит весь народ. И пусть пламя мести еще сильнее разгорится в груди каждого советского человека. Пусть каждый убивает немца лучшей работой на своем посту.

Все наши стремления, желания, все силы должны быть направлены к одному:

Убить немца! Избавить советскую землю и весь мир от вzbесившихся зверей!

Н. Петров.

Ответственный редактор А.А. АЛАДЬИН.

Объявление

До 1 января 1943 г. устанавливается прием индивидуальных посылок до 10 кг. в адрес учащихся ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО по справкам, выданным учащимся школами ФЗО.

Начальник Б. Мурашкинской конторы связи Пузырев.